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Ка лі вы зды ма е це гро шы да тэр-

мі но ва, то пра цэн ты на ліч ва юц ца 

і вы плач ва юц ца за фак тыч ны час 

за хоў ван ня срод каў па стаў цы, ні-

жэй шай за асноў ную. Ця пер умо вы 

да тэр мі но ва га ска са ван ня вель мі 

жорст кія. Бы ва юць вы пад кі, ка лі 

ваш дэ па зіт на пяць ме ся цаў, а 

гро шы вы за бра лі ўжо праз ме сяц. 

У гэ тым вы пад ку вам на лі чаць уся-

го ад 0,1 да 1 пра цэн та да хо ду.

Без ад зыў ныя ўкла ды, на ад ва-

рот, ча ка юць свай го ча су. Вы ўно-

сі це гро шы на дэ па зіт і за бі ра е це іх 

толь кі пас ля за кан чэн ня та го тэр-

мі ну, які ўка за ны ў да га во ры. Сі-

ту а цыі бы ва юць роз ныя, і ў форс-

ма жор ных аб ста ві нах банк мо жа 

пай сці вам на су страч і да тэр мі но ва 

вяр нуць гро шы, але для гэ та га па-

трэб ныя важ кія пад ста вы. Стаў кі 

па без ад зыў ных дэ па зі тах заў сё ды 

пры ваб ныя і вы шэй шыя.

ЯКІЯ ЁСЦЬ 
ВА РЫ ЯН ТЫ?

Да стат ко ва жорст кія ўмо вы ва 

ўкла ду ў ад на го з бан каў «Пры быт-

ко вы плюс». Гэ тым ра зам ма ец ца 

маг чы масць ад крыц ця дэ па зі ту не-

па срэд на ў ад дзя лен ні. Уклад без-

ад зыў ны, пе ра мен ная пра цэнт ная 

стаў ка і вы пла та пра цэн таў у кан-

цы тэр мі ну. Тэр мін за хоў ван ня — 

13 ме ся цаў, а га да вая пра цэнт ная 

стаў ка — 12 %. Што ха рак тэр на, 

па паў нен не ўкла ду, лю быя рас ход-

ныя апе ра цыі і аў та ма тыч нае пе-

ра за клю чэн не не пра ду гле джа ны. 

Прый шоў, па клаў гро шы, по тым 

праз 13 ме ся цаў за браў. Ін ша га не 

да дзе на.

Так са ма 12 % га да вых да юць 

і ін шыя не сіс тэм ныя бан кі кра і ны. 

Там дэ па зі ты ад кры ва юц ца на 14 ме-

ся цаў і больш, а пер ша па чат ко вая 

су ма — не менш за 500 руб лёў.

Але са мыя пры ваб ныя ўмо вы 

ў ад на го з бан каў. Там ёсць без-

ад зыў ны ўклад, з тэр мі нам раз-

мя шчэн ня гро шай ад 13 да 37 ме-

ся цаў. Пра цэнт ную стаў ку абя ца-

юць ад 12,5 % да 12,9 % га да вых. 

У да дзе ным бан ку абя ца юць фік-

са ва ную стаў ку, што ме сяч ную вы-

пла ту пра цэн таў і зняц це ка пі та лі-

за ва ных пра цэн таў.

Ся рэд ня вы гад ны, а га лоў нае, 

бяс печ ны адзін з укла даў, які 

афарм ля ец ца дыс тан цый на, не 

на вед ва ю чы бан ка. Са мыя мак сі-

маль ныя пра цэнт ныя стаў кі на 2 і 3 

га ды — 11,3 % га да вых. Пра цэнт-

ная стаў ка з'яў ля ец ца фік са ва най 

толь кі пер шыя 3 ме ся цы, з чац вёр-

та га ме ся ца аў та ма тыч на пе ра во-

дзіц ца ў раз рад змен ных. Так, гэ та 

гнут кая стаў ка, але змя ня ец ца яна 

не па жа дан ні бан каў скіх ра бот ні-

каў. Да рэ чы, по тым гэ тая стаў ка 

мо жа на ват па вя ліч вац ца.

ВА ЛЮ ТА І АБ ЛІ ГА ЦЫІ
Пра цэн ты па ва лют ным укла дзе 

не вя лі кія — мак сі мум 1,1 % га да-

вых. Ся рэд няя стаў ка па доў га -

тэр мі но вых укла дах скла дае ад 

0,4 % да 1 %.

Што да ты чыц ца па дат каў, то 

з руб лём мы ма ем па слаб лен не. 

Па да ход ны па да так (13 %) бу дзе 

ўтрым лі вац ца з да хо даў, атры ма-

ных у бе ла рус кіх руб лях, тэр мі нам 

менш за адзін год. Па ля жа лі ва шы 

кроў ныя руб лі на ра хун ках год і 

адзін дзень — усё, ні я кіх па дат каў 

з пра цэн таў пла ціць не трэ ба. А з 

за меж най ва лю тай усё скла да ней. 

Па да так прый дзец ца пла ціць аба-

вяз ко ва, ка лі та кія гро шы пра ля-

жа лі ў бан ку менш за два га ды.

Уклад ваць свае гро шы ў куп-

лю каш тоў ных па пер ры зык не не 

кож ны.

Ця пер у на шай кра і не на ла джа-

на рэа лі за цыя кар па ра тыў ных аб-

лі га цый. У ад ным з бан каў ство ра-

на спе цы яль нае прад пры ем ства, 

якое гэ тым зай ма ец ца. Пра да ец ца 

мност ва аб лі га цый роз ных прад-

пры ем стваў і фі нан са вых кам па-

ній. Гэ та і доб ра вя до мыя фір мы, і 

струк ту ры, якія бы лі ство ра ны ня-

даў на. До ла ра вая пры быт ко васць 

гэ тых каш тоў ных па пер вар' і ру ец-

ца ад 6 % га да вых да 9 %.

Да рэ чы, не так даў но Мін фін на-

шай кра і ны за пус ціў у воль ны про-

даж аб лі га цыі, якія на мі на ва ныя ў 

кі тай скіх юа нях. Да ход насць у іх не-

вя лі кая, уся го 3,8 % га да вых. Але 

тут трэ ба ўліч ваць, што курс юа ня 

па ста ян на рас це. Акра мя та го, за-

бес пя чэн нем гэ тых аб лі га цый з'яў-

ля ец ца рэс пуб лі кан скі бюд жэт. Ёсць 

там аб лі га цыі і ў бе ла рус кіх руб лях. 

Дык вось, мак сі маль ная стаў ка да-

ход нас ці аб лі га цый у ай чын най ва-

лю це роў ная 25 % га да вых. Браць?

ЗБЕ РА ЖЭН НІ ТРЭ БА 
ЎМЕЦЬ ЭКА НО МІЦЬ

Важ нае пра ві ла, якое мы з жон-

кай ста ра ем ся вы кон ваць, — гэ та 

па ход у кра му са спі сам. Ка лі вы-

раз на вы зна ча еш, якія пра дук ты 

не аб ход ныя, менш шан цаў па тра-

ціц ца на ня важ ныя та ва ры.

Яшчэ не вы тлу ма чаль ны мо-

мант — гро шы на бан каў скай карт-

цы тра цяц ца хут чэй, чым на яў ныя. 

Та му мы з жон кай па кі да ем на ёй 

ця пер не вя лі кія су мы. Так пра сцей 

са чыць за ся мей ным бюд жэ там, каб 

не па тра ціць вы пад ко ва ліш няе.

Крэ ды ты — гэ та фі нан са вая 

за леж насць, ад якой лепш па-

зба віц ца. На пер шы по гляд мо жа 

здац ца, што яны ра ту юць бюд жэт 

ад не прад ба ча ных сі ту а цый або 

па ку пак, якія не аб ход на здзейс-

ніць тут і за раз. Але, ка лі ча ла век 

бя рэ крэ дыт, ён за га няе ся бе ў 

яшчэ боль шае без гра шоўе. Крэ-

дыт — гэ та ілю зія та го, што ёсць 

фі нан са выя срод кі.

Па да ткі пла ціць трэ ба аба вяз ко-

ва. І ха чу на га даць, што ў нас у кра і -

не ёсць пад атко выя льго ты і вы лі кі, 

пра якія мно гія прос та не ве да юць, а 

та му і не ка рыс та юц ца ўсі мі маг чы-

мас ця мі. На прык лад, ча ла век узяў 

крэ дыт на на быц цё ква тэ ры.

У не ка то рых гра ма дзян ёсць пра-

ва ска рыс тац ца пад атко вым вы лі-

кам у па ме ры 13 % ад су мы ўне се-

ных гра шо вых срод каў на па га шэн-

не крэ ды ту на ква тэ ру, якія мож на 

вяр нуць, пад аў шы пэў ны па кет да-

ку мен таў па мес цы пра цы. Так са ма 

і з ін шы мі пад атко вы мі льго та мі, якія 

ма юць не ка то рыя асоб ныя ка тэ го-

рыі гра ма дзян: шмат дзет ныя сем'і, 

ін ва лі ды і ін шыя. Важ на ве даць пра 

ўсе маг чы мас ці. Та кая эка но мія 

срод каў да па мо жа на кі ра ваць гро-

шы на неш та важ нае.

Ін вес ты цыі ў зда роўе — эка но-

мія. Зда ва ла ся б, ін вес ты цыі і эка-

но мія — зу сім пра роз ныя рэ чы. 

Але не гэ тым ра зам. Ле кі і ля чэн не 

каш ту юць до сыць до ра га. Ка лі не 

кла па ціц ца пра сваё зда роўе і са-

ма ад чу ван не, то ў адзін цу доў ны 

дзень гэ та мо жа вы ліц ца ў неш та 

сур' ёз нае. Та ды на ля чэн не сы дуць 

вя лі кія гро шы, а маг чы мас ці за раб-

ляць прос та не бу дзе. У да дзе най 

сі ту а цыі ін вес ты цыі ва ўлас нае зда-

роўе да па мо гуць сэ ка но міць бу ду-

чыя срод кі.

І яшчэ. Не ра бі це па куп кі ў дзень 

зар пла ты. На дум ку мно гіх псі хо ла-

гаў, ме на ві та ў гэ ты пе ры яд гро шы 

тра цяц ца хут ка і лёг ка, бо зда ец ца, 

што іх до сыць шмат. Мно гія ча ка-

юць дня, ка лі прый дзе за ро бак, і 

толь кі та ды ідуць па па куп кі. А вар-

та бы ло б іх ра біць па ме ры не аб-

ход нас ці. Та кім чы нам вы не ку пі це 

не па трэб ныя рэ чы. У кан цы ме ся ца 

мно гія за ста юц ца з не вя лі кай коль-

кас цю гро шай і зноў па чы на юць ча-

каць за па вет на га дня, ка лі фі нан сы 

па сту пяць на карт ку.

Час ця ком буй ныя па куп кі па-

тра бу юць вя лі кай коль кас ці гра-

шо вых срод каў, якія не заў сё ды 

ёсць у ад кла дзе най су ме. Та кія 

па куп кі вар та пла на ваць за га дзя. 

Не аб ход на раз біць увесь кошт на 

пэў ную коль касць ме ся цаў (у за-

леж нас ці ад ва шых маг чы мас цяў) 

і ад кла даць па трэб ную су му. За-

мест гэ та га мно гія звяр та юц ца да 

крэ ды таў. Ад нак яны дак лад на не 

пра эка но мію.

Але ёсць і не прад ба ча ныя па-

куп кі, на прык лад, зла маў ся ха ла-

дзіль нік, які ра мон ту не пад ля гае. 

Для форс-ма жо раў па він на быць 

су ма ў рэ зер ве, якую не аб ход на 

за га дзя ад кла даць.

Сяр гей КУР КАЧ.

Скар бон ка даб ра бы ту

АГУЛЬ НАЕ РА ШЭН НЕ
Уво гу ле, у зо не ад каз нас-

ці Жан ны Мі ка ла еў ны — на-

се ле ныя пунк ты пя ці ра ё наў 

Го мель шчы ны: Хой ніц ка га, 

Бра гін ска га, На раў лян ска га, 

Ло еў ска га і 15 сель са ве таў 

Рэ чыц ка га. У цэ лым у вы бар-

чай акру зе дэ пу та та Па ла ты 

прад стаў ні коў пра жы вае ка-

ля 58 ты сяч ча ла век. Свой 

на сы ча ны пра цоў ны гра фік 

Жан на Мі ка ла еў на вы бу-

доў вае та кім чы нам, каб раз 

на два ме ся цы аба вяз ко ва 

аха піць ра бо тай на се ле ныя 

пунк ты кож на га ра ё на.

Аба вяз ко вым рад ком у 

рас кла дзе дэ пу та та заў сё ды 

ста яць аса біс тыя пры ёмы 

гра ма дзян, пра мыя тэ ле фон-

ныя лі ніі, вы яз ныя су стрэ чы.

— Знач ная част ка пы тан-

няў, з які мі звяр та юц ца лю дзі, 

звя за на з праб ле ма мі доб ра-

ўпа рад ка ван ня, да ты чыц ца 

сфе ры жыл лё ва-ка му наль-

най гас па дар кі, — рас каз-

вае яна. — Але ад зна чу, што 

апош нім ча сам 25—30 % 

пы тан няў, якія па сту па юць 

да мя не ад вы бар шчы каў, 

даты чац ца за ко на пра ек таў, 

ін фар ма цый най, юры дыч най 

да па мо гі. Час та лю дзі не ве-

да юць, да якіх ор га наў ула ды 

ці ў якую дзярж уста но ву вар-

та звяр нуц ца, каб вы ра шыць 

сваё праб лем нае пы тан не.

Гэ тым ра зам пад час пра-

вя дзен ня пры ёму гра ма дзян 

і пра мой тэ ле фон най лі ніі ў 

Хой ні ках да пар ла мен та рыя 

зноў па сту пі лі са мыя роз ныя 

прось бы аб да па мо зе. Так, 

па жы лая па ра з рай цэнт ра 

ча кае ра мон ту ліх та ра ву ліч-

на га асвят лен ня ка ля іх до ма. 

З аг ра га рад ка Вя лі кі Бор па-

сту піў зва рот па пад тап лен ні 

пад ва ла ў шмат ква тэр ным 

до ме. Як вы свет лі ла ся, сет кі 

ка на лі за цыі ў до ме па тра бу-

юць ра мон ту, ма тэ ры я лы для 

яго ўжо за куп ле ны і пры ве зе-

ны, але ра бо ты ка му наль ні кі 

на мо мант зва ро ту не па чы на-

лі. Ця пер жы ха ры до ма як раз 

куп ля юць на зі му се зон ную 

ага род ні ну, спус ка юць пры па-

сы ў пад вал, та му, зра зу ме-

ла, хва лю юц ца, ці не на ро бяць 

бя ды зно ша ныя тру бы.

Так са ма на аса біс ты пры ём 

да пар ла мен та рыя па сту піў 

зва рот аб доб ра ўпа рад ка-

ван ні ў рай цэнт ры па ні жа ных 

бар дзю раў для з'ез даў ве ла-

сі пе дыс таў. Гэ та не аб ход ная 

ўмо ва ў тым лі ку без бар' ер на-

га ася род дзя. Агу ча ная праб-

ле ма, як пе ра ка на ла дэ пу тат, 

бу дзе аба вяз ко ва пра пра ца ва-

на з рай вы кан ка мам і ра ён най 

ка му наль най ар га ні за цы яй.

— Апе ра тыў на зна хо дзіць 

агуль ныя ра шэн ні пад час зва-

ро таў гра ма дзян да па ма гае 

тое, што на пры ём і пра мую 

тэ ле фон ную лі нію аба вяз ко ва 

за пра шаю на мес ні ка стар шы-

ні рай вы кан ка ма, спе цы я ліс-

таў ад каз ных служ баў. Мы ад-

ра зу аб га вор ва ем, коль кі ча су 

трэ ба для вы ра шэн ня та го ці 

ін ша га пы тан ня, — ад зна чае 

Жан на Чар няў ская.

ЗВА РОТ НАЯ СУ ВЯЗЬ
Да рэ чы, па куль пар ла мен-

та рый вя дзе пры ём, на тэ ле-

фон атрым лі вае па ве дам лен-

ні аб ста ноў чым вы ра шэн ні 

зва ро таў, узя тых на кант роль 

ра ней.

— Звяр ну ла ся жы хар ка 

ра ё на — ін ва лід пер шай гру-

пы. Жан чы на па ста не зда роўя 

з цяж кас цю пе ра мя шча ец ца 

на ват па до ме. Па пра сі ла да-

па маг чы з афарм лен нем для 

яе ся дзел кі. Вя до ма, па за ко-

не ча ла век, які бу дзе аказ ваць 

па слу гі па на до мным до гля-

дзе, па ві нен прай сці пэў ную 

пра цэ ду ру, у тым лі ку са браць 

пе ра лік да ку мен таў, — тлу ма-

чыць Жан на Мі ка ла еў на.

Дэ пу тат звя за ла ся са струк-

ту ра мі Хой ніц кай цэнт раль най 

рай баль ні цы, тэ ры та ры яль-

ным цэнт рам са цы яль на га 

аб слу гоў ван ня на сель ніц тва, 

упраў лен нем па пра цы, за ня-

тас ці і са цы яль най аба ро не 

рай вы кан ка ма. Ка лі ўзня лі ўсе 

да ку мен ты, вы свет лі лі, што 

за яў ні ца па яе за хвор ван нях 

мае пра ва на до гляд ся дзел кі. 

Ця пер пы тан не цал кам урэ гу-

ля ва на, і пар ла мен та рый як раз 

аб гэ тым атры ма ла па ве дам-

лен не на ма біль ны. Уво гу ле, 

за зна чае Жан на Мі ка ла еў на, 

для яе вель мі важ ная аба вяз-

ко вая зва рот ная су вязь па 

кож ным зва ро це ад лю дзей, 

якія да яе па сту па юць.

Пад час ра бо ты ў ра ё не дэ-

пу тат Па ла ты прад стаў ні коў 

аба вяз ко ва тры мае на кант ро лі 

і зва ро ты, якія па тых ці ін шых 

пры чы нах па куль не ўда ло ся 

вы ра шыць кан чат ко ва.

— Ця пер пра пра ца ва ла 

пы тан не, якое тры маю на 

кант ро лі. Так, сям'я з Хой-

ніц ка га ра ё на хо ча вы ку піць 

дом, які па су дзе пры зна ны 

пус тым. Пе рад вы стаў лен-

нем бу дын ка на аў кцы ён ідзе 

пра цэс яго дзяр жаў най ацэн кі. 

Але за яў ні кі хва лю юц ца, каб 

пра цэс не за цяг нуў ся. Яшчэ 

раз аб мер ка ва лі гэ тае пы тан-

не са спе цы я ліс та мі і за пэў ні-

лі сям'ю, што на пра ця гу двух 

тыд няў па він на быць пры ня-

та ра шэн не аб ацэн цы до ма, 

і та ды не ру хо масць бу дзе вы-

стаў ле на на аў кцы ён. Да рэ-

чы, ёсць да моў ле насць, што, 

на ват ка лі кошт до ма бу дзе 

пе ра вы шаць су му, якую гэ тыя 

лю дзі змо гуць унес ці, рай вы-

кан кам га то вы даць ім рас тэр-

мі ноў ку пла ця жу, — звяр тае 

ўва гу Жан на Чар няў ская.

Між тым дэ пу тат ра зам з 

ра ён ны мі ўла да мі з вы ез дам 

на мес ца ад пра цоў вае зва-

ро ты, якія доў гі час не вы ра-

ша лі ся. Так, на дрэн ны стан 

да рог скар дзі лі ся жы ха ры 

ву ліц Ча па е ва і Ка ма ро ва ў 

Хой ні ках. Пер шая бы ла шмат 

га доў та му за ас фаль та ва на, 

але па крыц цё прый шло ў не-

пры дат насць. Грун та вую ж ву-

лі цу Ка ма ро ва моц на раз бі лі. 

Ця пер на ёй пра вя лі на леж-

ную пад сып ку.

ВЫ КА НАЦЬ 
ПЕ РАД ВЫ БАР НЫЯ 
АБЯ ЦАН НІ

Ча ка лі аса біс тай су стрэ-

чы з пар ла мен та ры ем гэ тым 

ра зам і жы ха ры Па се ліц ка га 

сель са ве та. Пас ля ава рыі на 

ЧА ЭС мяс цо выя на се ле ныя 

пунк ты не бы лі га зі фі ка ва ны. 

Па сту па ла шмат зва ро таў ад 

лю дзей, пра во дзі лі ся су стрэ-

чы з жы ха ра мі, у якіх у тым 

лі ку пры ма ла ўдзел пар ла-

мен та рый. Ра бо ты па га зі фі-

ка цыі вё сак па ча лі ся яшчэ ў 

2021 го дзе. Су мес ны мі на ма-

ган ня мі ўда ло ся гэ та пы тан не 

зру шыць з мес ца.

— У сель са ве тах су стра-

ка ю ся з людзь мі не толь кі на 

сель скіх схо дах — пра вод-

жу су стрэ чы з ка лек ты ва мі 

мяс цо вых прад пры ем стваў 

і ар га ні за цый, дэ пу та та мі, 

раб лю ма ні то рынг цэн на та-

ва ры і ле кі. Уво гу ле, па ста ян-

на за ста ю ся на су вя зі з усі мі 

сва і мі ра ё на мі. Для вы ра шэн-

ня скла да ных пы тан няў фар-

му люю дэ пу тац кі за пыт: зва-

рот у тое ці ін шае мі ніс тэр ства 

ці ве дам ства па тлу ма чэн не 

хва лю ю ча га пы тан ня, — ад-

зна чае су раз моў ні ца.

Між тым у гра фік ра бо ты 

пар ла мен та рыя ў Хой ні ках 

ця пер бы ло ўклю ча на на вед-

ван не і вя до ма га на Го мель-

шчы не прад пры ем ства, якое 

вы раб ляе спец адзен не для 

ра бо ты пры са мых вы со кіх 

тэм пе ра ту рах, — та ва рыст ва 

з аб ме жа ва най ад каз нас цю 

«Спец сла вія».

— Ка лі ба ла та ва ла ся ў 

дэ пу та ты, у сва ёй вы бар чай 

пра гра ме аба зна чы ла са-

дзей ні чан не раз віц цю ма ло-

га і ся рэд ня га біз не су ра ё наў. 

Іні цы я ты ва мі і пра ек та мі зай-

ма ла ся яшчэ да абран ня, та-

му мне бы ло вель мі важ на і 

ці ка ва пра цяг ваць гэ ту тэ му. 

Уліч ва ю чы, што ў Са юз най 

дзяр жа ве Бе ла ру сі і Ра сіі вы-

пра ца ва на 28 са юз ных пра-

грам, эка но мі кі на шых кра ін 

вель мі ак тыў на зблі жаюц ца, 

у мі ну лым го дзе я іні цы і ра ва ла 

пры езд дэ ле га цыі прад стаў ні-

коў біз не су з ра сій скіх рэ гі ё наў 

у пяць ра ё наў сва ёй вы бар чай 

акру гі. Ха це ла ся па ка заць, 

які ёсць па тэн цы ял у на шых 

прад пры ем стваў, — звяр тае 

ўва гу Жан на Мі ка ла еў на.

Пас ля на вед ван ня Хой ніц-

ка га ра ё на прад стаў ні кі ра-

сій ска га біз не су пра па на ва лі 

прад пры ем ству «Спец сла вія» 

за клю чыць но выя вя лі кія кант-

рак ты, у тым лі ку на вы раб экі-

пі роў кі для служ баў МНС, а 

так са ма Уз бро е ных Сіл.

— Для мя не бы ло важ на 

па ба чыць на свае во чы, як 

пра цу юць лю дзі на прад пры-

ем стве, як ця пер раз ві ва ец ца 

вы твор часць, — па дзя лі лі ся 

дэ пу тат. — Прад пры ем ства 

ўзя ло ў арэн ду но вае па мяш-

кан не, ука ра няе і свае но выя 

на пра цоў кі. Вель мі важ на і 

тое, што ра бот ні кі ад чу ва юць 

пад трым ку кі раў ніц тва: ад кры-

ва юц ца но выя пра цоў ныя мес-

цы. З па чат ку го да да дат ко ва 

пра ца ўлад ка ва лі 40 ча ла век і 

яшчэ дзе сяць — да кан ца го-

да. У вы ні ку бу дзе за бяс пе ча-

на ра бо тай 100 ча ла век, што 

вель мі важна для раёна.

Наталля КАПРЫЛЕНКА.

«ЛЮ ДЗІ ЧА КА ЮЦЬ»

На аса біс тым пры ёме гра ма дзян дэ пу тат Па ла ты прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі Жан на ЧАР НЯЎ СКАЯ 

і на мес нік стар шы ні Хой ніц ка га рай вы кан ка ма Ана толь ГУ РА.

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)


